

ΒΑΣΙΛΙΚΗ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ: Καταρχήν, σε σχέση με την κεφαλαιακή επάρκεια της Αγροτικής Τράπεζας, έχω έγγραφο της Τράπεζας Ελλάδος ότι στις 31.12.2004 ήταν 9,2%. Ο κ. Διοικητής δέχεται το έγγραφο που έχει υπογράψει ο κ. Υποδιοικητής;

Π/φος ΛΑΖΑΡΑΚΟΥ	Δ/φος ΠΕΤΡΟΥ	Ημερομηνία 15.11.2006	Όνομα αρχείου AKCO1115.LZ1
--------------------	-----------------	--------------------------	-------------------------------

41

(Συνέχεια ομιλίας κυρίας ΒΑΣΙΛΙΚΗΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ)

Ο κ. Διοικητής είπε ότι ήταν αρνητική μείον 2 κάτι. Ή ψέματα λέει η Τράπεζα της Ελλάδος ή ψέματα λέει η Αγροτική Τράπεζα.

Το δεύτερο που θέλω να σας ρωτήσω είναι, ότι ο κ. Διοικητής είπε ότι οι επενδύσεις σε δομημένα κεφάλαια έγιναν με την έγκριση της Τράπεζας της Ελλάδος. Υπήρξε τέτοια έγκριση ναι ή όχι;

Κύριε Διοικητά, είπατε ότι η Αγροτική Τράπεζα έχει βελτιωθεί και έχει φτιάξει συστήματα όπου μπορεί να προσφεύγει σε τέτοιες επενδυτικές δραστηριότητες. Το πόρισμα του ελέγχου από την Τράπεζα της Ελλάδας λέει: «Γενικό συμπέρασμα. Η γενική διαπίστωση του ελέγχου είναι ότι η Τράπεζα με στόχο τις υψηλότερες αποδόσεις των κεφαλαίων της για την επίτευξη των στόχων του business plan, εισήλθε αρκετά βιαστικά στις αγορές των δομημένων προϊόντων, καθόσον δεν διαθέτει τις απαραίτητες υποδομές που απαιτούνται και δικαιολογούν τη δραστηριοποίησή της σε τέτοιου είδους προϊόντα. Συνέπεια του γεγονότος αυτού είναι η υπερκέραση βασικών διαδικασιών που άπτονται της έγκρισης, μέτρησης και παρακολούθησης του κινδύνου και καθορισμού των ορίων, με αποτέλεσμα να καθορίζονται πολύ υψηλά όρια, τα οποία συνεπάγονται δυσανάλογους κινδύνους σε σχέση με το επενδυτικό προφίλ και τα ίδια κεφάλαια της Τράπεζας».

Σε έγγραφο σας λέτε ότι οι Τράπεζες δεν μπορούν να επενδύουν σε τέτοια δομημένα προϊόντα, προϊόντα υψηλού κινδύνου πάνω από το 15% των ιδίων κεφαλαίων. Η Αγροτική Τράπεζα τοποθέτησε 767 εκατομμύρια, που αντιστοιχεί στα 2/3 των ιδίων κεφαλαίων και αποτελεί το 4% των καταθέσεων σε προϊόντα τόσο υψηλού κινδύνου, όταν καμία άλλη Τράπεζα, εκτός και εάν δεν είναι αληθές -από ό,τι γνωρίζω καμία Τράπεζα δεν διαθέτει τόσο υψηλό ποσοστό σε προϊόντα υψηλού κινδύνου.

Πώς δικαιολογείτε να κάνουν επενδύσεις σε προϊόντα υψηλού κινδύνου τα οποία συνδέονται με τις εξελίξεις στα επιτόκια, όταν όλοι οι απλοί πολίτες γνώριζαν τέλος του 2005 ότι επίκειται αύξηση των επιτοκίων και η Τράπεζα συνέχισε να επενδύσει παρά του ότι ήταν γνωστό ότι τα επιτόκια θα αυξηθούν. Είναι σύνηθες τα κεφάλαια αυτά να συνδέονται με τα επιτόκια και κάποια ομόλογα, η απόδοσή τους μηδενίζεται πολύ γρήγορα, γιατί δεν τίθεται θέμα ανάκλησης και εσείς όπως λέτε μέσα στην Έκθεσή σας, ότι εάν ανακληθούν το κόστος

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΛΑΖΑΡΑΚΟΥ	ΠΕΤΡΟΥ	15.11.2006	AKCO1115.LZ1

42

είναι υπερβολικό. Πέραν του ότι σε ορισμένες περιπτώσεις δεν προβλέπεται η πρόωρη προεξόφληση παρά το υψηλό κόστος υπάρχει και η απόδοση, μπορεί να μηδενιστεί λόγω της εξελίξεως των επιτοκίων. Η Τράπεζα λέει ότι τα κεφάλαια αυτά είναι εγγυημένα. Είναι αλήθεια ή ψέματα; Διότι είναι εγγυημένο το ονομαστικό κεφάλαιο και όχι το πραγματικό. Εάν τα ομόλογα υψηλού κινδύνου έχουν κουπόνι έναρξης πολύ υψηλό, αλλά το επιτόκιο μειώνεται και η διαδικασία είναι τρίμηνη, υπάρχει ο κίνδυνος να ή όχι, να μηδενιστεί η απόδοση;

Πώς κρίνετε ότι, ήδη, οι ζημιές από τα επενδυμένα αυτά κεφάλαια το Μάρτιο ήταν 14 εκατ. ευρώ και σήμερα είναι πάνω από 40 εκατ. ευρώ; Πώς είναι δυνατόν η Αγροτική Τράπεζα να κάνει αυτές τις επενδύσεις μέσω ορισμένων εταιρειών απροσδιορίστου προέλευσης και αγνώστου μετόχου; Είπε ο κ. Διοικητής ότι δεν έχουν πληρώσει προμήθειες. Οι προμήθειες έχουν πληρωθεί. Ο ίδιος ο κ. Διοικητής έχει πει ότι σε δύο περιπτώσεις έχουν πληρωθεί προμήθειες. Έχω όλα τα έγγραφα εδώ, έχω το δελτίο της Αγροτικής Τράπεζας το οποίο την άλλη μέρα το αποσύρατε από το site, όπου εκεί αναφέρεται ότι σε δύο περιπτώσεις έχουν πληρωθεί προμήθειες.

Σας διαβάζω, κύριε Διοικητά, τι λέει η Carlyle: Η επενδυτική εταιρεία Carlyle Investment Management με την οποία η Τράπεζά μας συμμετέχει σε τρία επενδυτικά προγράμματά της μας γνωστοποίησε ότι προτίθεται να καταβάλει προμήθεια στην Εταιρεία Illy International, ύψους 1% επί των κεφαλαίων που επενδύει η Τράπεζά μας στα ανωτέρω προγράμματα, για την προσφορά ορισμένων υπηρεσιών σύστασης, αναφορικά, με τις συμμετοχές της Τράπεζάς μας, τα επενδυτικά κεφάλαια της Carlyle. Η Carlyle είχε, ήδη, επαφές με την Αγροτική Τράπεζα από τα προηγούμενα χρόνια, υπήρξε συνεργασία μεταξύ τους. Γιατί χρειαζόταν να πάει μια off shore company Illy, άγνωστης προέλευσης, αγνώστων συνθέσεων, αγνώστων δραστηριοτήτων να κάνει τη σύσταση στην Carlyle, ότι η Αγροτική Τράπεζα πρόκειται να επενδύσει. Και εφόσον, έκανε, κύριε Γκαργκάνα, τη σύσταση στην Carlyle αυτή η Illy, αυτό σημαίνει ότι ο κ. Διοικητής ή κάποιος υπηρεσιακός παράγοντες, πιθανόν να είναι και ο κ. Υποδιοικητής, γιατί όλα ξεκινάνε από το ότι πήγε ο κ. Υποδιοικητής εκεί ή αυτός που είχε την διαπραγμάτευση, θα έπρεπε να έχει έρθει σε επαφή με τον κ. Χ της Illy International. Άρα, πρέπει να γνωρίζει ποιος είναι ο κ. Χ της Illy International, αλλιώς δεν μπορούσε η Illy να συστήσει, να γνωρίζει ότι η Αγροτική Τράπεζα πρόκειται να επενδύσει αυτά τα κεφάλαια σε hedge funds ή δομημένα προϊόντα. Και επειδή τη συνέστησε στην

Π/φος	Δ/φος	Ημερομηνία	Όνομα αρχείου
ΛΑΖΑΡΑΚΟΥ	ΠΕΤΡΟΥ	15.11.2006	AKCO1115.LZ1

43

Carlyle, η οποία γνώριζε και είχε συναλλαγές με την Αγροτική Τράπεζα να μη γνωρίζει ποιος είναι αυτός. Δηλαδή, τελικά το θέμα είναι ποιος πήρε αυτή την προμήθεια του 1%. Και εσείς ως Τράπεζα της Ελλάδος, κύριε Διοικητά, δεν έχετε την υποχρέωση με βάση το πόρισμά σας, το οποίο λέτε ότι υπερέβησαν κατά πολύ το όριο επενδύσεων σε αυτά τα κεφάλαια, ότι δεν ακολουθήθηκαν εσωτερικές διαδικασίες, δεν ενέκριναν οι αρμόδιες διευθύνσεις, άλλη διεύθυνση ενέκρινε, ενώ έπρεπε να εγκρίνει η αρμόδια διεύθυνση, ότι πρώτα ενέκριναν την επένδυση σε αυτά τα δομημένα προϊόντα και μετά αύξαναν το όριο, γιατί υπήρχε όριο στην Αγροτική, το οποίο ήταν στην αρχή 300 εκατομμύρια, 9/2/2005, 28/2/2005 πάει στα 450 εκατομμύρια, 1/12/2005 αυξάνεται στα 800 εκατομμύρια.